

Светлой памяти Геннадия Александровича Горчакова

Никольск прощается с Геннадием Александровичем Горчаковым, большим патриотом нашей никольской земли, славным её сыном.

11 апреля перестало биться сердце этого человека. В сентябре ему исполнилось бы 70 лет. Дата, которую он очень ждал, юбилей, к которому мы все готовились...

50 лет педагогического труда - целая жизнь, 36 лет работы директором средней школы № 1 г. Никольска - вот основные вехи его трудового пути. Тысячи выпускников школы, которые учились и воспитывались у Геннадия Александровича, несут в своих сердцах чувство глубокой благодарности за науку и воспитание.

Детство его прошло в деревне Скочково. Учился в Скочковской начальной и Пермаской семилетней школах. После окончания Никольского педучилища в 1953 году по путёвке Министерства просвещения РСФСР уехал в Самаркандскую область. Учил узбеков, немцев, крымских татар, таджиков русскому языку. В 1960 году с отличием окончил Самаркандский университет.

С сентября 1960 года Геннадий Александрович живёт и работает в Никольске: два первых года - инспектором РОНО, а с августа 1962 - директором средней школы № 1.

Геннадий Александрович умел подбирать педагогические кадры, правильно их организовывать на предметную результативную работу. По всем направлениям учебно-воспитательной работы школа № 1 всегда была в числе первых в районе и области. В школе были созданы замечательные традиции учебной работы, военно-патриотического воспитания, краеведческой работы. Геннадий Александрович был инициатором создания памятника павшим за Родину и И.С. Коневу. Принимал активное участие во всех мероприяти-



ях по увековечению памяти А.Я. Яшина.

Геннадий Александрович гордился тем, что родился и вырос в России. Чувство национальной гордости поддерживало его в трудные минуты. «Очень хочу, чтобы мои ученики знали прошлое России, русскую культуру, русское искусство и всё делали для возрождения Отечества», - говорил он.

Геннадий Александрович являлся одним из самых ярких представителей никольской интеллигенции. Он обладал исключительно яркими интеллектуальными качествами. Широта кругозора, всесторонний ум, талантливость, постоянное стремление к познанию нового счастливо сочетались в нём с исключительно простотой в общении, уважительным отношением к людям, большой душевностью.

Им были выпущены несколько интересных книжек. Он соавтор поэтического сборника «На родной зем-

ле», автор двух повестей-эссе «Сказ о русском лапте» и «Дом не хотел умирать». Готовил к изданию большой очерк о народной эстетике «Четыре ипостаси берёзы». Писал чистые, проникновенные стихи.

Широким был круг его общения. Неизгладимое впечатление на него оказали встречи и беседы с писателями и поэтами: К. Симоновым, Е. Евтушенко, В. Солоухиным, А. Яшиным, В. Беловым, В. Астафьевым, В. Дементьевым, М. Алигер, Н. Рубцовым, А. Романовым.

Живой отклик в душе никольчан вызывали его публикации в газете «Авангард». Он очень требовательно относился к слову и материалу, который публиковал. Большой человеческий дар Геннадия Александровича - его способность жить неумирающей памятью.

На ниве народного просвещения и культурной жизни нашего района Геннадий Александрович оставил добрый след. Остаётся добрая память людей об этом Учителе с большой буквы, беззаветно любившим наш никольский край.

... И вот наступила неожиданная для всех трагическая развязка - смерть Геннадия Александровича. Мы свято будем чтить память об этом прекрасном человеке, нашем друге и соратнике. Пусть земля ему будет пухом.

Подольский В.В., Кудринский В.П., Пушина Н.И., Лешуков А.А., Подольский А.А., Куваев А.А., Мишенёв В.М., Рыжков В.П., Пархоменко В.А., Медведева А.П., Куваева З.Н., Дурягина С.И., Рыжкова Н.С., Соколова Г.А., Гомзикова А.А., Баёва А.Г., Карандашева З.Н., Мокиевкая Р.И., Ковач А.С., Четверикова А.Н., Шалкина Р.Г., Берсенёва Л.Н., Кузнецова Э.А., Пьянков В.В., Плотников Н.Ф., Слепухина А.К., Лукьянов В.В., Бороздина Т.И., директора школ района.